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Тема воспитательной работы  школы : 
«Личностно-ориентированный подход в воспитании и обучении» 
 Пояснительная записка  
 Современная социокультурная ситуация характеризуется множеством инновационных изменений в сфере образования: возникают образовательные учреждения нового типа, меняются приоритеты содержания обучения и воспитания, иными становятся педагогические технологии, стиль управления школой, критерии оценки её деятельности. Проводятся многочисленные эксперименты, в ходе которых образовательное учреждение стремится к обучаемому: создать условия для полноценного развития, защитить его, помочь адаптироваться к изменяющему социуму, научить жить в новой социокультурной среде. 
 В общественно-педагогическом сознании утверждается мысль о том, что образовать человека – значит помочь ему стать субъектом культуры, исторического процесса, собственной жизни, научить жизнетворчеству. Поворот российской школы к ребенку, вызывающий повышенный интерес педагогов к идеям развивающего и личностно-ориентированного образования, побудил нас к поиску инновационных способов образований деятельности. 
 Анализ научных исследований и учет специфики функционирования школы говорят о целесообразности выбора системного и личностно-ориентированного подходов воспитания. При этом воспитание понимается нами как содействие становлению конкурентно способного профессионала, личности, стремящейся к самосовершенствованию. 
Программа воспитания ЧОУ «ШКОЛА «ТАЛАНТ» составлена на основе:

1) Конституции Российской Федерации (12.12.1993 с изменениями, одобренными в ходе общероссийского голосования 01.07.2020);

2) Семейного кодекса Российской Федерации (от 29.12.1995 № 223-ФЗ (ред. от 06.02.2020);

3) 
Федерального закона от 24 июля 1998 №124-ФЗ "Об основных гарантиях  прав ребѐнка в Российской Федерации"

4) 
Федерального закона от 24 июня 1999 №120-ФЗ "Об основах системы    профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних"

5) 
Федерального закона от 29 декабря 2010 №436-ФЗ "О защите детей от  информации, причиняющей вред их здоровью и развитию"

6) Федерального закона  от 31 июля 2020 г. N 304-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации" по вопросам воспитания обучающихся"

7) Распоряжения Правительства РФ от 29 мая 2015 №996-р "Об утверждении стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года"

8) Примерной программы воспитания от 2июня 2020 г. № 2/20

Программа воспитания является обязательной частью основных  образовательных программ.

В центре программы воспитания в соответствии с Федеральными государственными образовательными стандартами (далее – ФГОС) общего образования находится личностное развитие обучающихся, формирование у них системных       знаний        о        различных        аспектах        развития        России и и мира. Одним из результатов реализации программы станет приобщение обучающихся к        российским         традиционным         духовным         ценностям,         правилам и нормам поведения в российском обществе. Программа призвана обеспечить достижение обучающимися личностных результатов, указанных во ФГОС:

формирование у обучающихся основ российской идентичности;

 готовность обучающихся к саморазвитию;

мотивацию к познанию и обучению;

ценностные установки и социально-значимые качества личности; активное участие в социально-значимой деятельности.

К программе воспитания прилагается календарный план воспитательной работы на учебный год.

Программа разработана с учѐтом культурно-исторических, этнических, социально-экономических, демографических особенностей Хабаровского края, специфики контингента обучающихся и родителей школы, ресурсами социального окружения, особенностей образовательного и воспитательного процесса.
Реализация программы воспитательной работы позволит осуществить переход  школы на более высокий уровень культуры воспитательных и образовательных процессов, повышение компетентности обучающихся и профессионализма педагогов.

Процесс      воспитания      в      ЧОУ «ШКОЛА «ТАЛАНТ»      основывается на    следующих     принципах     взаимодействия     педагогических     работников     и обучающихся:

неукоснительное соблюдение законности и прав семьи и обучающегося, соблюдения конфиденциальности информации о обучающемся и семье, приоритета безопасности обучающегося при нахождении в образовательной организации;

ориентир на создание в образовательной организации психологически комфортной среды для каждого обучающегося и взрослого, без которой невозможно конструктивное взаимодействие обучающихся и педагогических работников;

реализация процесса воспитания главным образом через создание в школе детско-взрослых       общностей,        которые        бы        объединяли        обучающихся и педагогических работников яркими и содержательными событиями, общими позитивными эмоциями и доверительными отношениями друг к другу;

организация основных совместных дел обучающихся и педагогических работников как предмета совместной заботы;

системность, целесообразность и не шаблонность воспитания как условия его эффективности.
Программа призвана обеспечить достижение обучающимися личностных результатов, указанных во ФГОС:

формирование у лицеистов основ российской идентичности; готовность лицеистов к саморазвитию;

мотивацию к познанию и обучению;

ценностные установки и социально-значимые качества личности; активное участие в социально-значимой деятельности.

  Программа предполагает осуществлять процесс воспитания через организацию жизнедеятельности ребенка. 

 
Формы организации воспитательной деятельности: 

воспитание в процессе обучения;  
 
- внеучебная деятельность:  
 
 
                                                                        а) внутриклассная,                                                   б) межклассная; 

 
 
 
                                                           в) внеклассная; 

 
 
 
                                               г) внешкольная; 

 
 
 
                                                           д) массовая, общешкольная; 

                                                                               е) работа с семьей и общественностью.
      Эти формы осуществляются в виде различного рода творческих дел, воспитательных мероприятий, предметных декад, в ходе которых проходят конкурсы, олимпиады, викторины, КВНы. Прежде всего, это система школьных традиций. Именно традиции формируют дух школы, определяют ее лицо, являются объединяющим началом для детей и педагогов.
1. Цели и задачи программы воспитательной работы   на 2021 – 2026 гг. 
 Воспитание в каждом ребенке человечности, доброты, гражданственности, творческого отношения к деятельности, бережного, внимательного отношения к окружающему миру, владение культурой своего народа – вот ведущие ценности, которыми должен руководствоваться, на наш взгляд, педагогический коллектив и которыми должна насыщаться воспитательная система школы. 

 Воспитательная система школы создается объединенными усилиями всех участников образовательного процесса: педагогами, детьми, родителями. Немаловажна также роль социума, в котором функционирует образовательное учреждение. В процессе построения программы воспитательной работы мы исходили из их взаимодействия для достижения максимального эффекта процесса воспитания. 

Цель:  
· создание оптимальных условий для развития, саморазвития и самореализации личности ученика – личности психически и физически здоровой, гуманной, духовной и свободной, социально мобильной, востребованной в современном обществе.  

Задачи:  
· организация единого воспитательного пространства, разумно сочетающего внешние и внутренние условия воспитания школьников, атмосферу школьной жизни, отношения между членами микрогрупп;  

· содействие формированию сознательного отношения учащихся к своей жизни, здоровью, а также к жизни и здоровью окружающих людей;  

· вовлечение учащихся в систему дополнительного образования с целью обеспечения самореализации личности;  

· создание условий для участия семей учащихся в воспитательном процессе, развития родительских общественных объединений, повышения активности родительского сообщества; 

· воспитание учеников в духе демократии, личностного достоинства, уважения прав человека, гражданственности, патриотизма.  

2. Возраст участников Программы и их психофизическая характеристика. 

Младший школьный возраст. 

В 6-10-летнем возрасте ребенка ждут крупные изменения в его жизни. Это период обучения в 1-4 классах. Вступление в школьный возраст влечет за собой изменения в его жизни: изменяется обучение, появляются в его жизни новые люди и с ними складываются, новые доселе неизведанные отношения. Ведущей деятельностью становится учение, которое влечет за собой новые обязанности, изменяет весь уклад жизни ребенка. 

Личностным новообразованием является произвольное целеполагание. Самооценка во многом зависит от оценок учителя. Уровень притязаний складывается под влиянием успехов и неуспехов в предметной деятельности. Большое значение имеют для ребенка в этом возрасте социальные мотивы. Его привлекает домашний уют и семейное благополучие. Межличностные отношения строятся на эмоциональной основе. Мнение учащихся класса не являются для ребенка эталоном для самооценки, большее значение имеет мнение взрослого. Для младших школьников очень авторитетен учитель, воспитатель. Дети верят безоговорочно в то, чему их учат, они доверчивы, исполнительны, у них развита повышенная восприимчивость. 

 В младших классах воспитательные функции выполняет прежде всего классный руководитель и психолог. Процесс воспитания детей 7-10 лет затрагивает нормы поведения, правила вежливости, коммуникативные навыки. Воспитательная деятельность в школе младшего звена выполняет обучающую и развивающую функции, реализовывается преимущественно через внеурочную деятельность, но принимает во внимание интересы школьников, чтобы процесс был добровольным, а не принудительным.  

Средний школьный возраст. 

Средний школьный возраст (от 11-12-ти до 15-ти лет) – переходный от детства к юности. Он совпадает с обучением в 5-9 классах и характеризуется глубокой перестройкой всего организма. Характерная особенность подросткового возраста – половое созревание организма. У девочек оно начинается практически с одиннадцати лет, у мальчиков – несколько позже. Половое созревание вносит серьезные изменения в жизнь ребенка, нарушает внутреннее равновесие, вносит новые переживания, влияет на взаимоотношения мальчиков и девочек. Значимой особенностью мышления подростка является его критичность. У ребенка, который всегда и со всем соглашается, появляется свое мнение, которое он старается демонстрировать как можно чаще, таким образом заявляя о себе. Дети в этом возрасте склонны к спорам и возражениям, слепое следование авторитету взрослого сводится зачастую к нулю, родители недоумевают и считают, что их послушный ребенок подвергается чужому влиянию и в семьях наступает пора кризисной ситуации. Исследования внутреннего мира подростков показывает, что одной из самых главных моральных проблем среднего школьного возраста является несогласованность убеждений, нравственных идей и понятий с поступками, действиями, поведением. Система оценочных суждений, нравственных идеалов неустойчивые. Трудности жизненного плана, семейные проблемы, влияние друзей могут вызвать у ребят большие сложности в развитии и становлении.  

В средней школе 5-9 классах главенствующую воспитательную функцию вновь принимает классный руководитель и социальный педагог. Сложный подростковый возраст характеризуется проблемами в общении, потому вектор воспитательной деятельности направлен на развитие гуманистической позиции в общении, снижение агрессии, проявления толерантность. Работа классного руководителя направлена на формирование нравственного опыта, развитие системы справедливых оценочных суждений. В этом возрасте важное значение приобретает чувственная сфера. Свои чувства подростки могут проявлять очень бурно, иногда аффективно. Этот период жизни ребенка иногда называют периодом тяжелого кризиса. Признаками его могут быть упрямство, эгоизм, замкнутость, уход в себя, вспышки гнева. Поэтому классный руководитель должен быть внимателен к внутреннему миру ребенка, больше уделять внимание индивидуальной работе, проблемы ребенка решать наедине с ним. Психологическая особенность данного возраста – это избирательность их внимания. Это значит, что они откликаются на необычные, захватывающие уроки и классные дела, а быстрая переключаемость внимания не дает возможности сосредотачиваться долго на одном и том же деле. Однако, если классный руководитель создает трудно преодолеваемые и нестандартные ситуации ребята занимаются работой с удовольствием и длительное время. Особое значение для подростка в этом возрасте имеет возможность самовыражения самореализации. Учащимся будут интересны такие классные дела, которые служат активному самовыражению подростков и учитывают их интересы. Ребят привлекает возможность самим организовывать классные дела, принимать самостоятельные решения. Организуя работу с учащимися, классный руководитель должен выступать не в роли исполнителя, а в роли дирижера оркестром по имени “класс”. На этом этапе особенно важны кружки, внеклассные и общешкольные мероприятия, школьные органы самоуправления. Общение должно строиться в личностно-ориентированном ключе, поскольку несмотря на показную закрытость, подростки очень ранимы, они нуждаются в дружбе, мечтают проявить себя. Подросткам рекомендованы систематические семинары, тренинги, классные часы и занятия по профилактике наркомании, алкоголизма. С этой целью организуются встречи со специалистами из разных областей — психологами, наркологами, полицейскими.   

Старшие подростки. Старшеклассники. 

Ведущей деятельностью старшеклассников 16-18 лет является учебно-профессиональная деятельность. Личностное новообразование – это чувство одиночества, первое глубокое чувство, открытие своего внутреннего мира. Происходит существенное изменение самосознания – повышается значимость собственных ценностей. Человек осознает себя принадлежностью мира. В этом возрасте происходит формирование половой взрослой принадлежности. Старшеклассники пытаются обратить внимание на собственную непохожесть и уникальность и пытаются это подчеркнуть всевозможными средствами. Многие ребята в этом возрасте задумываются о своей карьере, ставят определенные жизненные цели и пытаются их реализовать. Этот возраст характерен мечтанием о будущем и с будущим связаны все переживания подростков. Отношения в классах становятся достаточно ровными и стабильными. Доверительность становится качеством общения со взрослыми, чувство дружбы – более избирательным. В классах можно наблюдать примеры длительной дружбы ребят друг с другом. Юношеская мечта о любви, ранняя любовь выражают потребность в эмоциональном контакте, понимании, душевной близости, но собственные переживания иногда более значимы, чем объект привязанности. Характерной чертой нравственного развития в этом возрасте является усиление сознательных мотивов поведения. Развиваются и укрепляются следующие качества: целеустремленность, решительность, настойчивость, самостоятельность, инициатива, умение владеть собой. У старшеклассников обычно ярко выражено избирательное отношение к учебным предметам. Потребность в значимых для жизненного успеха знаниях – одна из самых характерных черт нынешнего старшеклассника. Старшеклассники отличаются высоким уровнем обобщения и абстрагирования, произвольностью и устойчивостью внимания, долговременной и логической памятью. В этом возрасте ярко проявляются доминирующие мотивы учения. Много внимания в работе со старшеклассниками классный руководитель должен уделять этическим проблемам.  


Школьники 
в 
10-11 
классах 
нередко 
испытывают 
сложности 
с 

самовыражением, потому учителя-предметники, классный руководитель, педагог-психолог должны помочь им в выборе жизненного пути, реализации заложенных в них способностей и талантов. Педагоги должны помочь будущих выпускникам определиться с профессией, найти свои ориентиры в окружающем мире. Для этого старшеклассники принимают участие в самоуправлении, мероприятиях внеклассного и общешкольного уровня, мастер-классах, тренингах и прочем. Наиболее популярными методами, формирующими основу учебно-воспитательной работы в школе, остаются методы убеждения, практикумы и рефлексия, включающая элемент оценивания. Лекции, беседы, классные часы, инструктажи, диспуты, строящиеся на убеждении, позволяют формировать у обучающихся представление о явлениях и понятиях, которые после складываются в целостную картину мира. Стимулирование деятельности подростков и ее позитивных мотивов (практический компонент воспитательной работы) реализуется через демонстрацию образцов, выполнение поручений и разнообразный заданий. Через рефлексию, поощрение, порицание, самокритику, установление доверия.  

На эти возрастные особенности мы обращаем особое внимание и с их учётом строим воспитательную работу. Ключевое условие успеха — активная позиция школьника и ориентация воспитательной работы на сотрудничество и конструктивный диалог. Чтобы сохранить высокий уровень заинтересованности учащихся в мероприятиях воспитательной направленности, целесообразно организовывать целевую деятельность по разным направлениям, а также обеспечить разнообразие форм и тем воспитательной работы в школе.  

Принципы воспитательной работы  
 
Личностно-ориентированные:  
· целостное развитие (физическое, интеллектуальное, духовное);  
· психологический 
комфорт 
(атмосфера уважения, 
успешности, достижения поставленной цели);  
· адаптивность (“Школа – мой дом!”).  
 
Культурно-ориентированные:  
· смысловое отношение к окружающему миру;  
· опора на культуру как на основу мировоззрения;  
· толерантность;  
· целостная картина мира.  
 
Деятельностно-ориентированные:  
· овладение деятельностью (целеполагание, контроль, опора на самостоятельное развитие);  
· креативность.  
3. Приоритетные направления воспитательной работы в рамках программы 
3.1. Формирование личности воспитанника школы 
 Поскольку в центр программы воспитательной работы мы поставили ученика и ориентировали программу на создание оптимальных условий для формирования полноценной личности выпускника школы, основное внимание следует уделить, на наш взгляд, следующим характеристикам личности: 
 
Интеллект. 
 Информационная база знаний, полученных в результате обучения в школе, должна сопровождаться рядом мыслительных способностей:  
· критичностью,  
· гибкостью,  
· способностью к рефлексии,  
· самостоятельностью, широтой и глубиной мышления,  
· способностью самостоятельно получать новые знания, находить им применение,  
· способность овладевать обще учебными умениями и навыками (ОУУН), пользоваться ими в учебной и вне учебной деятельности.  
 
Креативность. 
 В современном, постоянно изменяющемся мире нетворческой личности найти свое место, свою “нишу” очень сложно. Каждый воспитанник нашей школы должен иметь возможность проявить свои природные способности, творческий потенциал, уметь находить нестандартные решения жизненных ситуаций, быть восприимчив к новизне, оригинальности. Педагогическому коллективу необходимо уделять особое внимание стимулированию детской активности, творчеству. 
 
Нравственные ценности. 
 Изучение общепринятых норм поведения в мире, в стране, в учебном заведении, культурных ценностей исторического прошлого обеспечивают внешнюю нормированность нравственного поведения учащегося. Формирование внутренней этической нормированности осуществляется посредством выработки рефлексивного отношения к себе в соответствии с этическими идеалами: гуманизмом, патриотизмом, интернационализмом, честностью, справедливостью, ответственностью, уважением к окружающим людям, чувством собственного достоинства, милосердием. Особое внимание, на наш взгляд, следует уделять национальной культуре, традициям русского народа. 
 
Коммуникативность. 
 В связи с необходимостью адаптации к изменяющимся условиям социума, выпускник школы должен обладать следующими коммуникативными навыками:  
· готовностью к сотрудничеству;  
· способностью к пониманию другой личности, к сопереживанию;  
· готовностью оказать помощь;  
· доброжелательностью;  
· 
тактом.  
 
Здоровье. 
 Экологическая ситуация в мире нестабильна, влияние наркотических средств, алкоголя, никотина на молодой растущий организм губительно, возможности приобретения этих веществ расширяются, несмотря на деятельность правоохранительных органов – общество не справляется с этими проблемами. Мы видим задачу школы, в связи с вышеперечисленным, в профилактической работе, в формировании у школьников следующих установок:  
· потребности в здоровом образе жизни;  
· неприятия негативного влияния окружающих;  
· умения управлять своими эмоциями, здоровьем (психическим, физическим); 
· 
стремления к укреплению, совершенствованию своего здоровья.  
 
 Саморегуляция поведения. 
 Важной характеристикой личности является способность учащегося к саморегуляции поведенческих реакций, к самоорганизации своей жизни, умение планировать свою и чужую деятельность, иметь и отстаивать свои убеждения, реализовывать свои проекты. Для этого необходимо сформировать следующие качества личности: целеустремленность, инициативность, организованность, ответственность, самостоятельность, чувство долга, дисциплинированность, самоконтроль. 
3.2.Поддержание, укрепление и формирование традиций школы 
 
Данное 
направление 
воспитательной 
работы 
призвано 
осуществлять 
культурноориентированные принципы воспитания. Целостное представление об окружающем мире учащиеся получают через переживание особых традиционных моментов школьной жизни, позволяющее формировать гражданина, семьянина, товарища. Гордость за свою школу, как и за свою семью, воспитывает дух патриотизма, стимулирует учеников и педагогов к формированию новых традиций, к совместному творчеству. 
 
Традиционными в школе являются следующие праздники:  
· Торжественная линейка «Здравствуй, школа!» (День Знаний)  
· Праздник для первоклассников «Посвящение в ученики»  
· «День самоуправления» 
· Праздник сюрпризов «Спасибо Вам, учителя!» 
· Предметные декады.  
· Научно-практическая конференция «Ломоносовские чтения» 
· «День толерантности» 
· Театрализованные новогодние праздники 
· Фестиваль военно-патриотической песни «Нам дороги эти позабыть нельзя!..» (День Победы).  
· Праздник последнего звонка .  
3.3. Создание условий для творчества педагогов и учащихся 
 
Личности 
творческой, 
способной 
к 
принятию 
нестандартных 
решений, 
поиску нетрадиционного выхода из ситуации легче найти свое место, свою “нишу” в современном обществе. Реализацию данного направления системы воспитательной работы школы мы видим в соблюдении следующих условий:  
· учет индивидуальных способностей каждого;  
· учет возрастных периодов для развития потенциальных способностей к значимым видам деятельности;  
· предметное самоопределение учащихся с целью пробы себя в различных видах деятельности;  
· опора на соревновательность в учебно-воспитательном процессе (олимпиады, конкурсы, смотры, турниры и т.д.);  
· учет социального заказа общества;  
· творчество педагогов – залог успешного формирования творчества учащихся школы.  
 Данное направление воспитательной работы является ключевым для всей системы воспитательной работы школы. 
3.4. Формирование системы самоуправления школьников 
 Смысл ученического самоуправления в нашей школе мы видим в обучении учеников основам демократических отношений в обществе, в обучении их управлять собой, своей жизнью, коллективом. 
4. Этапы реализации Программы
	№ 
п/п 
	Наименование 
	
	Содержание этапа 
	Сроки 

	1.  
	Информационно аналитический 
	 
 
 
	анализ 
воспитательной 
деятельности школы 
выявление проблем; определение приоритетных направлений развития. 
	2021 

	2. 
	Проектировочный 
	 
 
	разработка Концепции  
разработка Программы 
	2021

	3. 
	Внедренческий 
	 
 
 
 
	внедрение и комплексное использование в воспитательном  процессе современных технологий; реализация воспитательных и комплексноцелевых программ и проектов; 
совершенствование воспитательного пространства и содержания воспитания; 
сбор 
данных 
мониторинга воспитательного процесса. 
	2021-2022 

	4. 
	Корректировочный  
	 
 
 
	анализ данных мониторинга; 
корректировка тактических задач по каждому из приоритетных направлений; 
внесение изменений в содержание программ, проектов. 
	2022 - 2026 

	4. 
	Аналитикообобщающий 
	 
 
 
	анализ 
результатов 
реализации Программы; 
систематизация полученных данных; формулирование проблем и перспектив развития.  
	2026 


Реализация воспитательной Программы 
Реализация системы воспитательной работы предполагает: 
· формирование ведущих интегративных качеств личности; 
· непрерывную 
педагогическую 
диагностику, 
постепенно 
переходящую 
в самодиагностику, самопознание; 
· практическую деятельность педагогов и воспитанников; 
· содержание просвещения в области гуманитарной культуры; 
· оптимальное сочетание индивидуального воспитания, воспитания в коллективе и самовоспитания; 
· развитие общей и педагогической культуры учителей и воспитателей. 
 
Кадровое обеспечение.  
 Администрация школы, классные руководители, педагоги дополнительного образования, родители. 
 
Ожидаемые результаты.  
 Создание школы с повышенной социальной активностью учащихся как в школе (ученики школы активно участвуют в данной воспитательной программе, наличие здоровой конкуренции), так и на уровне округа,города (создание и реализация новых социальных проектов, участие учеников школы в масштабных социальных акциях и т.д.). Увеличение числа учащихся, добившихся значительных успехов в какой – либо сфере деятельности.  
 
Основные этапы мониторинга эффективности воспитательного процесса:  
· формулировка главной цели, которая предполагает описание конечного результата.  
· определение субъектов мониторинга, методик.  
· диагностика, оформление таблиц, графиков с фиксированием проблемы или успеха.  
· определение причин, порождающих проблему.  
· определение программы мер разрешения проблемы.  
 Качество выполнения каждой операции позволяет досконально разобраться в природе дефектов воспитания, определить дальнейшие направления деятельности с учащимися, классом, определить технологии управления.  
 Разработчиками программы воспитательной работы является творческий коллектив педагогов школы во главе с администрацией.  
5. Основные направления самоанализа воспитательной работы
Основными принципами, на основе которых осуществляется самоанализ воспитательной работы в школе, являются:

принцип гуманистической направленности осуществляемого анализа, ориентирующий экспертов на уважительное отношение как к воспитанникам, так и к педагогическим работникам, реализующим воспитательный процесс;

принцип приоритета анализа сущностных сторон воспитания, ориентирующий экспертов на изучение не количественных его показателей, а качественных – таких как содержание и разнообразие деятельности, характер общения и отношений между обучающимися и педагогическими работниками;

принцип развивающего характера осуществляемого анализа, ориентирующий экспертов на использование его результатов для совершенствования воспитательной деятельности педагогических работников: грамотной постановки ими цели и задач воспитания, умелого планирования своей воспитательной работы, адекватного подбора видов, форм и содержания их совместной с обучающимися деятельности;

принцип разделенной ответственности за результаты личностного развития обучающихся, ориентирующий экспертов на понимание того, что личностное развитие обучающихся – это результат как социального воспитания (в котором школа участвует наряду с другими социальными институтами), так и стихийной социализации и      саморазвития обучающихся.

Основные направления анализа воспитательного процесса организуемого  в школе
5.1.  Результаты воспитания, социализации и саморазвития обучающихся.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является динамика личностного развития обучающихся каждого класса.

Осуществляется анализ классными руководителями совместно с заместителем
директора по учебно-воспитательной работе с последующим обсуждением его результатов на      заседании      методического      объединения      классных      руководителей     или педагогическом совете школы.
Способом получения информации о результатах воспитания, социализации и саморазвития обучающихся является педагогическое наблюдение.

Внимание педагогических работников сосредотачивается на следующих вопросах: какие прежде существовавшие проблемы личностного развития лицеистов удалось    решить    за    минувший    учебный    год;    какие     проблемы     решить не удалось и почему; какие новые проблемы появились, над чем далее предстоит работать педагогическому коллективу.

5.2. Состояние организуемой в школе совместной деятельности обучающихся и взрослых.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является наличие в школе интересной, событийно насыщенной и личностно развивающей совместной деятельности обучающихся и взрослых.

Осуществляется анализ заместителем директора по учебно-воспитательной работе, классными руководителями, активом старшеклассников и родителями, хорошо знакомыми с деятельностью школы.

Способами получения информации о состоянии организуемой в школе совместной деятельности обучающихся и педагогических работников могут быть беседы с обучающимися и их родителями, педагогическими работниками, лидерами ученического самоуправления, при необходимости – их анкетирование. Полученные результаты обсуждаются на заседании методического объединения классных руководителей и педагогическом совете школы.

Внимание при этом сосредотачивается на вопросах, связанных с

качеством совместной деятельности классных руководителей и их классов; качеством существующего в школе ученического самоуправления;

качеством реализации личностно развивающего потенциала школьных уроков; качеством организуемой в школе внеурочной деятельности;

качеством профориентационной работы школы;
качеством взаимодействия школы и семей обучающихся.

качеством проводимых общешкольных ключевых дел

Итогом самоанализа организуемой в школе воспитательной работы является перечень выявленных проблем, над которыми предстоит работать педагогическому коллективу.

